

# ELVÁLIK, HOGY LEVÁLIK-E



**MÁSODIK NEKIFUTÁSRA SIKERÜLT ANNYI ÉRVÉNYES ALÁÍRÁST SZERZNIÜK A KEZDEMÉNYEZŐKNEK, AMELY ALAPJÁN JANUÁR 16-ÁRA HELYI NÉPSZAVAZÁST ÍRTAK KI TAPOLCÁN. ARRÓL KELL DÖNTENIÜK A LAKOSOKNAK, HOGY A FÜRDŐTELEP MISKOLC RÉSZÉ MARAD-E, VAGY ÖNÁLLÓ TELEPÜLÉSSÉ VÁLIK. A MARADÁS ÉS A TÁVOZÁS MELLETTI ÉRVEKET BORKÚTI LÁSZLÓ, ILLETVE OROSZ B. ERIKA TOLMÁCSOLÁSÁBAN ADJUK MOST KÖZRE – AMELYEK NEM CSAK A TAPOLCAIAK SZÁMÁRA LEHETNEK TANULSÁGOSAK.**

Borkúti László, a városrészes önkormányzati képviselője nem rejti véka alá, hogy Tapolca jövőjét továbbra is Miskolc Megyei Jogú Város keretein belül képzele el, a leválási törekvéseket nemcsak megalapozatlannak, hanem

a körzet számára hátrányosnak is tartja. – Az előkészítő bizottság által végzett munkát se alaposnak, se komolyan nem nevezhetem – jelentette ki indításként, amely indokál a következőt hozta fel:

– Nem kérdezték meg a tapolcaiak többségét arról, hogy akarnak-e község lenni? Olyan ez, mintha néhány ember, esetleg néhány százan több ezer vagyonvesztésére játszanának. A sajtó jól felkapta a témát, de valójában nem járt utána, mivel is járna a leválás az

itt élők számára. Nézzük meg, mit is jelentene a gyakorlatban, ha Tapolca községgé válna? Először is, ki kell építeni a közigazgatást. Sokan azt mondják, lesz rá pénz, mert miénk lesz a fürdő. Azt azonban elfelejtik hozzátenni, hogy lakosságárányosan kaphat részt a vízművek vagyonából, nem pedig területibevétel-arányosan. Vagyis a város 180 ezer lakosú – ebből 3200 él Tapolcán, a vagyont is ilyen arányban oszthatják fel.

(Folytatás a 3. oldalon)

## AJÁNDÉK A BABÁNAK

Az idei esztendő első Borsod-Abaúj-Zemplén megyei – s így miskolci – újszülöttjét szerdán meglátogatta Gyárfás Ildikó, a megyei közgyűlés elnöke és Káli Sándor, Miskolc polgármestere. A Diósgyőri Kórház szülészeti osztályán – dr. Hártó György igazgató kíséretében – a megye és a város vezetője virággal, ajándékokkal és egy 50 ezer forint értékű vásárlási utalvánnyal köszöntötte Kiss Juditot és leányát, Daniellát. A kislány január 1-jén, hajnali 3 óra 5 perckor jött a világra.

Elkezdődtek a József Attila Emlékév rendezvényei

## RAJZOK

### A VERSSOROKRA

**A 2005-ös ÉVET A KORMÁNY JÓZSEF ATTILA EMLÉKÉVÉ NYILVÁNYITTA. MISKOLCON AZ EMLÉKÉV ELSŐ RENDEZVÉNYE TEGNAP VOLT: A MISKOLCI VÁROSI KÖNYVTÁR ELŐADÓTERMÉBEN MEGNYITOTTÁK FELEDY GYULA GRAFIKUSMŰVÉS „RAJZOK JÓZSEF ATTILA SORAIRA” CÍMŰ KIÁLLÍTÁSÁT.**

A Nemzeti Emlékezet Program keretében minden évben egy történelmi jelentőségű évfordulóról, vagy szellemi nagyságról emlékezünk meg. Az emlékévhöz kutatási, ismeretterjesztő, közművelődési és helytörténeti programok is kapcsolódnak. Tavaly Balassi Emlékévet írtunk, az idén pedig József Attilát választották, ezzel is tisztelegve a költőóriás emléke előtt.

A centenáriumi ünneppsorozat január 7-én – Attila napján – kezdődik országsszerte, és december 3-án, a költő halálának évfordulóján zárul – Budapesten például József Attila felújított síremlékének és egy emlék-

parknak az átadásával. Nem csak Magyarországon rendeznek majd programokat az emlékévhöz kapcsolódóan, hanem egész Európában. Ennek az az oka, hogy az UNESCO József Attila születésének 100. évfordulóját felvette a nevezetes évfordulók listájára.

A miskolci kiállítás megnyitóján Dobrik István művészettörténész és Lisztóczy László irodalomtörténész beszélt a költőről. Káli Sándor polgármester elárulta, hogy a centenárium alkalmából a város szobrot állít József Attiláról. Az emlékművet Varga Éva szobrászművész készíti, és az alkotónak olyan összetett feladatnak kell megfelelnie, hogy egy szobron jelenítse meg a költőt, Lillafüredet, az örök Nőt és a szerelmet – tehát azokat a dolgokat, amelyről a Miskolcon született Óda című vers szól. A Városi Könyvtár is rendhagyó programmal tiszteleg József Attila előtt: az emlékévhöz a fiókkönyvtáraiban 100 József Attila-verset fognak felolvasni, és a sorozatot a polgármester kezdi.

**MiNap**  
Közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon **szombatonként**

II. évfolyam 1. szám **2005. január 8.**

Nemzetközi torna Miskolcon

## BAJNOKI FŐPRÓBA

**EGY HÉT MŰLVA FOLYTATÓDIK A PONTVADÁSZAT A NŐI RÖPLABDA EXTRALIGÁBAN, AM A KÜZDELMEKET MEGELŐZŐEN MA MISKOLCON NEMZETKÖZI TORNÁT RENDEZNEK. A HÁZIGAZDA MVSC-MISI KÉT HAZAI ÉLCSAPATOT, VALAMINT EGY KÜLFÖLDIT LÁT VENDÉGÜL A KÖRMÉRKÖZÉSES RENDSZERBEN LEBONYOLÍTANDÓ ESEMÉNYEN. A SZURKOLÓK NAGY VALÓSZÍNŰSÉGGEL MÁR LÁT-HATJÁK A ZÖLD-FEHÉREK ÚJ SZERZEMÉNYÉT IS.**

A vasutasoknál csak a két ünnep között szüneteltek az edzések, immáron gőzerővel készülnek a bajnoki folytatásra. Novák Gyula szakosztályvezető arról tájékoztatta lapunkat, hogy a szombati torna kitűnő erőfelmérő lesz, hiszen nagyszerű ellenfelekkel szemben mérhetik le, hol tartanak.

– A tornán részt vesz a BSE-FCSM, az Architekton-Gödöllő, valamint egy szlovák csapat, a Hnusta és természetesen a házigazda MVSC-MISI. A Generali-Providencia-kupa mérkőzéseit a Csokonai utcai csarnokban tartják, az első találkozó délelőtt kilenc óra-

kor kezdődik – adott tájékoztatást Novák Gyula.

Megtudtuk, hogy a résztvevők körmérkőzéses rendszerben játszanak, tehát minden csapatra három összecsapás vár. Egy mérkőzés két nyert játszmaig tart, de minden esetben lejátsszák a harmadik szettet is.

A szurkolók érdeklődését leginkább az MVSC-MISI fellépései váltják majd ki, nos, a zöld-fehérek 9 (Hnusta), 13.30 (Gödöllő) és 16.30 (BSE) órakor kezdik mérkőzéseiket. Az együtteshez kapcsolódik az a hír, hogy közös meg egyezéssel, a játékos kezdeményezésére szerződést bontottak Kriegl Évával. Értesülésünk szerint a fiatal feladó Jászberényben folytatja pályafutását, ám később az Egyesült Államokban szerepelhet, nővére ugyanis a távoli ország bajnokságában üti a labdát. Utóda a nagy tapasztalattal rendelkező Natasa Papizsanszkaja lehet, ám a klasszis több poszton is bevethető, ezért elképzelhető, hogy a feladó szerepkörében más jut majd szóhoz. Egy biztos: érdemes lesz kilátogatniuk a szurkolóknak a vasutas csarnokba!

## ELRETTENTŐ PÉLDA



Az elmúlt esztendőben 41 százalékkal nőtt a halálos közúti balesetek száma megyénkben, ezért az országban egyedülálló balesetmegelőzési kampányba kezdett a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Rendőr-főkapitányság: elrettentő példaként a forgalmas utak mentén törött autókát helyeztek el, mellettük pedig fejfa hívja fel a figyelmet arra, hogy tavaly nyolcvanhárom ember veszítette életét a megye útjain. Ezen kívül fokozott közúti ellenőrzéseket tartanak március 31-ig a megye útjain. (Folytatás a 2. oldalon.)



## Új igazgató



Kineveztek az új Borsod-Abaúj-Zemplén megyei katasztrófavédelmi igazgatót. A megromlott egészségi állapota miatt nyugdíjba vonuló Radványi László ezredes megüresedett posztjára Rétközi Ferencet (képünkön) nevezte ki Tatár Attila vezérőrnagy. Az országos katasztrófavédelmi igazgató Radványi László kiváló szakmai munkáját méltatta és példaértékűnek nevezte szakmai tevékenységét is. Eddigi, áldozatos munkáját az egész megye nevében megköszönte. Gyárfás Ildikó, a megyei közgyűlés elnöke, a védelmi bizottság vezetője, és Ódor Ferenc, korábbi megyei elnök a nyugállományba vonulást alkalmából megjutalmazta a távozó igazgatót. Az újonnan kinevezett igazgató Nógrád megyében volt eddig a katasztrófavédelmi igazgatóság vezetője. Tatár Attila vezérőrnagy elmondta, hogy szakmai felkészültsége, élettapasztalata és vezetői rátermettsége alapján választották ki.

Értékeltek  
a polgárőrök

Gyorsan és eredményesen ível felfelé az újjáélesztett Avasi Polgárőr Egyesület szakmai munkája. A hivatalos elismerések mellett a lakosság dicséretét is sikerült beszerezniük az önkéntes polgárőröknek.

Szakos István, az Avasi Polgárőrség elnöke lapunknak elmondta: az elmúlt évben több pályázaton is sikeresen vettek részt, illetve önkormányzati képviselőktől, illetve civilektől is számos adományokat könyvelhettek el maguknak, amelyek az Avas városrészt biztonságos környezetének kialakítását szolgálják. Így többek között a Biztonságos Magyarországért Közalapítványtól például több százezer forintot nyertek el támogatásként, amellyel korszerűen fel tudták szerelni a járőröző polgárőröket. Továbbá segítséget jelentett, sőt a szakmai munkát segíti, hogy a helyi, azaz az Avasi Rendőrőrsrel is sikerült kialakítaniuk azt a korrekt együttműködést, amely lehetővé teszi a korszerű és hatékony bűnmegelőzést. A szakmai építkezés egyik legfontosabb eredménye az elnök szerint, hogy érezhetően nőtt a közbiztonság az Avason. Mindez számokban kifejezve annyit tesz, hogy a városrészt 20-25 százalékkal csökkent a bűnelkövetések száma. Konkrétan kevesebb az iskolák környékén tapasztalható agresszivitás, illetve a gépkocsilopások száma is csökkenő tendenciát mutat.

Fodor Zoltán, a 9. számú választókerület önkormányzati képviselőjének azon elképzeléséhez is igazodik a polgárőrök munkája, ami szerint „panelből” is lehet virágos és biztonságos városrészt kialakítani. E törekvést támogatja Szűcs Erika, alpolgármester hozzájárulása is, ami lehetővé tette a polgárőrség internetes csatlakozását.

## Fejlesztések Diósgyőrben

## FÉNYÁRBAN ÚSZIK A VÁR

**UGYAN MÁR NOVEMBERBEN ELKÉSZÜLT A DIÓSGYŐRI VÁR DÍSZKIVILÁGÍTÁSA, ÁM AZ ÜNNEPEKRE VALÓ TEKINTETTEL DECEMBER 23-ÁN ADTÁK ÁT. EZ A BERUHÁZÁS A FOLYTATÁSA ANNAK A NAGYARÁNYÚ FEJLESZTÉSNEK, AMELY MÁR ELKEZDÖDÖTT A VÁRFAL-REKONSTRUKCIÓVAL, AZONBAN A VÁROSNAK MÉG TOVÁBBI TERVEI IS VANNAK A VÁR TURISZTIKAI VONZEREJÉNEK FOKOZÁSÁRA.**

Dr. Tompa Sándor képviselő elmondta, hogy korábban is voltak világitótestek a várban, és az új lámpákat is az Országos Műemlékvédelmi Hivatal engedélyével építhették ki. A fejlesztés nem volt zökkenőmentes, koncepcionális vita alakult ki a Műemlékvédelmi Hivatal és a városi önkormányzat között. A műemlékvédelem csak a megőrzendő nemzeti örökségünk védelmére szoruló emlékhelyét látják a várban, a város viszont emellett a fejlesztését, hasznosítását, turisztikai célokra alkalmassá tételét is kitzúzte maga elé. A vár díszkivilágítására fordított összeget két forrásból finanszírozták – tudtuk meg Tamáskovics Sándornétól, aki a miskolci önkormányzat részéről intézi a Diósgyőri vár ügyeit –, a Kincstári Vagyoni Igazgatóság állta a költségek 40, a miskolci önkormányzat pedig a 60 százalékát a 35 milliós beruházásnak.

KÍSÉRLETEK  
AZ ÚJJÁÉPÍTÉSRE

Nagyon sok munka vár még a régészekből, művészettörténészekből és építészekből álló gárdára, akik a vár



Karácsonykor a vár már teljes fényében pompázott.

helyreállítását szorgalmazzák. Szakmai vita alakult ki a vár kapcsán, nagyon nehéz eldönteni, hogy melyik történelmi kor stílusirányzatát vegyék figyelembe a helyreállításakor. Mivel a várat turisztikai célokra használják, elengedhetetlen, hogy fedett területek is legyenek a falai között – hiszen nem lehet minden rendezvényről a jó időre várni. Ennek több lépcsőfoka van, a restaurálást is több lépésben végzik majd: a vár bástyáira mihamarabb tetőt szeretnének rakni, hogy védje a falakat az időjárás viszontagságaitól, illetve vissza kívánják állítani a kápolna eredeti formáját. A legnagyobb beruházás a vár területén a lovagterem újjáépítése lenne, azonban itt még komoly akadályok

vannak, el kell dönteni, hogy miből és milyen stílusban épüljön, illetve meg kell szerezni a szükséges forrásokat. Dr. Tompa Sándor azonban reményeit fejezte ki azzal kapcsolatban, hogy a fejlesztések maximum 10 éven belül megvalósulhatnak.

TÓKERT  
ÉS SZOLGÁLTATÓHÁZ

A vár környékének rendezésére tavaly írtak ki pályázatot, amelyet Rudolf Mihály csapata nyert meg. A terve-

ik között szerepelt a vártól keletre eső egykori tó visszaállítása, a vár-árok vízzel való feltöltése, valamint a régi vízimalom múzeummá alakítása. A nagyszabású projekt létrehozása rengeteg időt vesz majd igénybe, azonban már elkezdődtek a munkálatok: a volt óvoda épületében egy minden igényt kielégítő kiszolgáló épületet, szolgáltatóházat (pénztár, Tourinform iroda, ajándékbolt, posta, öltözők) alakítanak ki; mellette pedig egy teret, amely alkalmas lesz nagyobb rendezvények – mint például egy lovagi torna – megtartására. Ősszel a Várfürdő rekonstrukciója is elkezdődött, új medencét építenek és megújul az egész vízgépészeti rendszer, a mára már kötelező vízforgatóval együtt. A fejlesztésre szánt összeget PHARE-pályázaton nyerte a fürdő, és előreláthatólag tavaszra már át is adhatják az új medencét.

A parkolási rendszer is változni fog a vár környékén. Hazánkban a legtöbb vár nem közelíthető meg közvetlenül autóval, hanem a parkolók a váraktól kissé távolabb helyezkednek el. Ezt a tendenciát szeretnék követni Diósgyőrben is. A megnövekedett autóforgalomnak egyébként sem tudnának megfelelni a vár környéki kis utcák. A turistáknak pedig nem árt egy rövidke séta a várig az ősszeges gesztenyefákkal övezett sétányon.

Durbák Ildikó

## Balesetmegelőzési kampány a megyében

## ELRETTENTŐ PÉLDA

(Folytatás az 1. oldalról.)

Kritikusnak, sőt sok esetben tragikusnak nevezte a megye közlekedésbiztonsági helyzetét Kékényesi Antal, Borsod-Abaúj-Zemplén megye rendőr-főkapitánya. Csaknem 1300 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt az elmúlt esztendőben. A halálos közúti balesetek emelkedése drasztikus: 2001-ben 47-en, míg 2004-ben majdnem kétszer annyian estek áldozatul az utakon. A szomorú adatok miatt az országban egyedülálló balesetmegelőzési kampányba kezdett a megyei rendőr-főkapitányság: elrettentő példaként a forgalmas utak mentén törött autókát helyeztek el, mellettük pedig fejfa hívja fel a figyelmet arra, hogy tavaly nyolcvanhárom ember vesztette életét a megye útjain. Az összeroncsolódott autókát és a fejfákat Miskolcon a harsányi felüljáró mellett, a Corvin utca és Uitz Béla utca kereszteződésénél, valamint a Jókai úton állították ki.

A 3. sz. főút továbbra is a megye legforgalmasabb és legbalesetveszélyesebb útja. Érdekes módon ezen a téren az sem változtatott, hogy a közlekedők egyre nagyobb számban választják az M 3-as autópályát. A legtöbb halálos baleset Miskolcon, Tiszaújvárosban és Mezőkövesden történt. A balesetek többségét döntően a fiatal járművezetők – különösen a huszonévesek – okozták, de figyelmen kívül hagyásuk is a gyalogosok és kerékpárosok is.

Sok tragédia okozója, hogy a fáradság miatt egyre többen alszanak el a volán mögött. Közel 500 esetben a gyorskocsizás okozta a bajt, de élen jár az elsőbbségi jog meg nem adása, és a kanyarodási szabályok figyelmen kívül hagyása is. A legdurvább és legérthetlenebb közlekedési normaszegés továbbra is az ittaság. Tavaly 211-en idéztek elő alko-

holos befolyásoltság alatt balesetet, ebből 14 halálos kimenetelű volt.

A közlekedési balesetek számának csökkentése érdekében a riasztónak szánt látványelemek mellett fokozott közúti ellenőrzéseket tartanak a megyében. Az összes sebességmérő folyamatosan „dolgozni fog”, valamint a büntetések is szigorúbbak lesznek a szokottnál. A megyei rendőrség akciója március végéig tart.



## MiNap – Miskolci Nap

Ingyenes közéleti hetilap

Megjelenik Miskolcon  
72 000 példányban

Főszerkesztő:

**PUSZTAI GÁBOR**

Fotó:

**KADERJÁK CSILLA**

Kiadó:

**Miskolci Kommunikációs Kht.**

Felelős kiadó:

**MEZŐVÁRI ATTILÁNÉ**  
ügyvezető

Tördelés: Klaviatura Bt.

Nyomda:

**Színeskép Kft. Miskolc**

Terjeszti a Sandolin Kft.  
Terjesztéssel kapcsolatos  
információ munkanapokon  
8-16 óráig: 503-509

Szerkesztőség:

**3525 Miskolc, Dózsa György u. 30.**

Telefon: 503-506

Fax: 358-200

E-mail: minap@mikom.hu.

Hirdetés: 503-509.

ISSN 1785-6590

## Cél a versenyképes gazdaság megteremtése

ÚJÉVKÖSZÖNTŐ  
A KAMARÁBAN

**A HAGYOMÁNYOKHOZ HÍVEN 2005. JANUÁR 3-ÁN – AZ IDEI ELSŐ MUNKANAPON – ISMÉT ÚJÉVI KÖSZÖNTŐRE HÍVTA MEGYÉNK TÁRSADALMI, KÖZÉLETI ÉS GAZDASÁGI SZEREPLŐIT A BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPAR-KAMARA.**

Bihall Tamás, a BOKIK elnöke köszöntőjében az egyre erősödő kamara szerepéről szólt, amely megbízható partnerként nyújtott támogatást a megye gazdasági életének fejlesztésében, s ezt a feladatát az idén is stratégiai fontosságúnak tartja. Ehhez kapcsolódóan a fontos feladatok közé sorolta a versenyképes gazdaság megteremtését. A versenyképeség megteremtéséhez olyan gazdálkodási körülmények kialakítására van szükség, amely segíti a cégek működését, s ennek létrehozásában jelentős véleményformáló szerepet tölt be a kamara. Bihall Tamás megemlékezett az elmúlt évben 10. évfordulóját ünneplő Borsod-Abaúj-Zemplén megyei Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a 125 éves Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara jubileuma alkalmából meg-



Megyéink közéleti és gazdasági szereplői a kamarában is köszöntötték az új évet.

arról, hogy az önkormányzat egyre több szolgáltatással kívánja segíteni a vállalkozók munkáját. Az Európai Unióhoz való kapcsolódás lehetővé tette, hogy az önkormányzat több lépésben olyan interaktív kapcsolati lehetőségeket teremtsen meg, amely a korszerű tájékoztatás részét képezi. A gazdaságfejlesztési feladatok megvalósításában továbbra is számítanak a partneri együttműködésekre.

M. V. Zs.



Helyi népszavazás január 16-án Tapolcán

# LEVÁLNI VAGY MARADNI?

(Folytatás az 1. oldalról)

Borkúti László rámutatott: azt sem tudni, amennyiben a tapolcaiak közül 500-700 ember úgy dönt, szeretnék, ha önálló községgé válna lakhelyük – ami közel sem biztos –, akkor hol húzzák meg a határt? Tapolca ugyanis sosem volt önálló község. A területi behatárolás elmulasztása alapvető hiba, hiszen például a Gyermekváros hová fog tartozni? – tette fel a kérdést.

– Akik kezdeményezték a leválást, a társadalombiztosítóval beszéltek-e arról, hogy milyen ellátásokat kell majd biztosítani? Mit finanszíroz majd a MEP? Kinek a pénzéből, hogyan szervezik meg az önálló iskolát, óvodát? Kiszámolták-e a költségeket? Fellóttak egy petárdát és az szépen csillog. Nem láttam részükről egyetlen számítást sem, hogy miből finanszírozzák majd a község működését. Mátrafüred is hasonló cipőben jár, de ott pontosan utánajárnak mindennek, helyrajzi szám szerint felmérik mindent, s még nem jutottak a folyamat végére. Itt hiányoznak a pontos számítások, és már szavaztatják az embereket. Azt sem tudják, Tapolcának miből lehet bevétele. Kiadás pedig lesz, elég csak arra utalni, hogy az elmúlt évtizedben látványosan épült sok minden, de az infrastruktúra kiépítése lemaradt, ami pedig önerősen készült, azt részben ki kell cserélni, mert elavult. Arról viszont szinte szó sem esik, hogy most indul közel egymilliárd forintos fejlesztés a barlangfürdőben, viszont minden szállásadó azzal hirdeti magát, milyen közel van hozzá... – foglalta össze véleményét Borkúti László, aki azt is fúcsallotta, hogy a lehangosabb levá-



A tapolcaiak január 16-án dönthetnek a jövőjükéről.

laspártiak csak pár éve költöztek Tapolcára.

## ÖNÁLLÓSODÁSI ELKÉPZELÉSEK

Orosz B. Erika, a Tapolcafürdő önállósodását előkészítő bizottság elnöke, mint a szervezet nevéből is látszik, azt szeretné, ha a városrész leválna Miskolcra és önálló településként megmutathatná, mire is képesek az itt élő emberek. A fricskára fricskával választott, vagyis hogy Borkúti László a város képviselője, s egyébként sem tapolcai lakos (görömbölyi, de tudni kell, hogy régen Tapolcafürdő Görömböly része volt, míg a közigazgatás átszervezésekor Miskolchoz nem csatolták – a szerző).

– A Tapolcai Fürdőújításban benne voltak a pénzügyi tervek, aki akarta,

elolvashatta. Az anyagot független szakértő készítette, nyilvános önkormányzati adatokból – természetesen csak abból, amihez hozzá lehetett jutni. Ezek alapján kijelenthetjük, hogy életképes lenne Tapolca. Tudjuk, hány intézményt kell ellátni, a város jelenleg egy általános iskolát, két óvodát és egy orvosi rendelőt működtet 350 millió forintból. A bevételek ezt jóval meghaladják. Az elmúlt 15 évben egyetlen méter járda, út sem épült. A jövő pénzeket fokozatosan erre költենek, s még a hivatal működésére is futná. 600 millió forint fölötti bevétel várható, óvatossággal szerint, s ebben nincs benne még a parkolási díjból származó jövedelem és a súlyadó. Utóbbi sem elhanyagolható, mert Tapolcán gyakorlatilag minden családban legalább két személygépkocsival számolhatunk. Amit biztosan ismerünk, az a szállásadók által befizetett idegenforgalmi adó – állítja a leválás főszervezője.

A fürdő tulajdonával kapcsolatban Orosz B. Erika elismerte, hogy a létesítményt lakosságárányosan kellene megosztani Miskolccal, viszont hozzátette: a terület, a barlang Tapolca

települése lenne. – A megyében és országsszerte is sok, ennél lényegesen rosszabb adottságú helyen vették saját kezükbe a sorsuk intézését, és a tapasztalatok szerint boldogulnak – állítja.

Az előkészítő bizottság tagjainak hiteltelenségével kapcsolatos kéteylekre a következőt választotta: – Aki két-három éve él Tapolcán, ugyanolyan problémákkal küszködik, mint aki húsz éve. Egyébként mi 13 éve élünk Tapolcán, előtte pedig itt volt üdülőnk. Nem az a lényeg, ki mióta él itt: ha az itt képződő pénzt Tapolcán fektetik be, akkor haladni fog a település. A vagyongelosztást nem nekünk, hanem majd a lakók által megválasztott önkormányzatnak kell lebonyolítania Miskolccal.

Az Orosz B. Erika által elmondottakkal azonban továbbra sem ért egyet Borkúti László. A képviselő állítja: mind a mai napig nem találkozhattak a tapolcaiak egy olyan korrekt, tisztességes számíttással, ami a leválás utáni tapolcai gazdálkodási, működési lehetőségeket taglalná. Az sem nevezhető szerinte ennek, ami a Tapolcai Fürdőújításban megjelent. Borkúti László azzal sem ért egyet, hogy az esetleges leválás után Tapolcáé lenne a Barlangfürdő területe. A terület tulajdonosa ugyanis a Mivíz Rt., nem pedig Miskolc városa, azaz a leválás után a terület továbbra is a gazdasági társaságé maradna.

## KÖZÖS NYILATKOZAT

Az MSZP nevében dr. Varga László frakcióvezető azzal a kezdeményezéssel fordult a városi közgyűlés többi frakciójához, hogy közös nyilatkozatban álljanak ki a város egysége mellett, s kéri arra a tapolcaiakat, hogy a népszavazáson mondjanak nemet a leszakadási törekvésekre. A közös nyilatkozat lapzártánkig még nem született meg, ám a frakciók korábbi nyilatkozatai alapján elmondható: vélhetően egyik párt sem támogatja a leválást indítványozó javaslatot. F. L.

Egyre több forrás áll rendelkezésre

## FEJLŐDÉSRE ÍTÉLT BELVÁROS

**A BELVÁROSBAN, PONTOSABBAN A 2-ES ORSZÁGGYŰLÉSI VÁLASZTÓKERÜLETBEN VÉGBEMENT FEJLŐDÉSRE ÍTÉLT TÁJÉKOZTATÓT A KÖRZET KÉPVISELŐJE, DR. SIMON GÁBOR PÉNTÉKEN.**

– Belváros nélkül nincs város, ha nem fejlesztjük, akkor Miskolc menthetetlenül leszakad – jelentette ki dr. Simon Gábor. Éppen ezért munkálkodott az elmúlt két évben azon, hogy minél több fejlesztés mehessen végbe a körzetben, melyhez a város is partner volt.

Miskolc 2002-ben 1,5 milliárd forintot fordított a belváros rekonstrukciójára, melyet 2003-ban és 2004-ben 2 milliárdra emelt. Megindult az épületek felújítása, melyre tavaly 100 millió forintot fordított a MIK Rt., ám 2005-ben ez az összeg 200 millióra emelkedik. Emellett egy 150 millió alapot is létrehoz a cég, szintén felújítások finanszírozására. Dr. Simon Gábor kijelentette: azt várják az üzletek bérletől, hogy összesen 100-200 millió forintot fordítsanak az üzletek felújítására, ezt bérletdíj-kedvezményekkel is támogatják. A képviselő megemlítette a Villanyrendőr és környékén megindult fejlesztést, amelynek további len-

dület adhat egy benyújtott pályázat. Ez a pályázat a Szinva Erzsébet térig tartó feltárását, a Corvin utca négy-sávosságát és a Déryné utca sétáló-utcává alakítását tartalmazza. A város tavaly egy másik jelentős pályázaton már nyert, 500 millió forintból indulhat meg a Széchenyi u. 107. számú épület teljes felújítása, mely valószínűleg még az év végéig elkészül.

Dr. Simon Gábor fontosnak nevezte a vállalkozói tőkét is, melynek kapcsán lehetséges mélygarázsok megvalósítását említette meg, illetve a már élő Bazártomb-projektet. Az utóbbi kapcsán elmondta, zajlik a tervezés, az épületek konkrét terveit Szűnyog László miskolci építész készíti. Tavasszal a Régiposta utca felől indulhat meg az első ütem építése.

A képviselő megemlítette a Sportcsarnok rekonstrukcióját is, amely már elkezdődött, illetve a volt Béke mozi felújítását, melynek jelenleg a régészeti feltárások folynak.

– Összességében kijelenthetjük, hogy a belvárosra 2005-ben fordítható összeg eléri a 10 milliárd forintot, ami nagyon magas, és megfelelő alap a fejlődéshez – tette hozzá dr. Simon Gábor.

Ingyen tüzelő a kidobott karácsonyfákból

## GYŰJTİK A FENYŐKET

**VÍZKERESZT: A KARÁCSONYI ÜNNEPKÖR BEFEJZÉSE, HAGYOMÁNYOSAN EKKOR BONTJÁK LE A KARÁCSONYFÁKAT, AZAZ EKKOR JELENNEK MEG AZ ELSZÁRADT, KIDOBOTT FENYŐK AZ UTCÁKON. A CSÚCSIDŐSZAK JANUÁR HATODIKA ÉS HUSZADIKA KÖZÉ TEHETŐ.**

Az év végi ünnepek után nemcsak a fenyők, hanem a megnövekedett mennyiségű háztartási hulladék elszállításáról is gondoskodni kell a szemétszállító cégeknek.

Az RWE Umwelt Miskolc Kft. január harmadikán megkezdte a város megtisztítását az eldobott fenyőktől. Marozsák Péter, a cég ügyvezető igazgatója lapunk érdeklődésére elmondta: figyelik a hozzájuk tartozó területeket, és igény szerint akár hétvégi „különjárásokat” is indítanak a karácsonyfák begyűjtésére, ezzel szeretnék elkerülni, hogy túl sok eldobott fa csúfítsa az utcákat. Az elmúlt évek tapasztalatai azt mutatják, hogy január hatodika és huszadika között szabadulnak meg legtöbben a fenyőfaktól, de vannak olyanok is, akik egészen februárig megtartják a karácsonyi ünnepek egyik fő kellékét. Éppen ezért a szemétszállító társaság ütemesen szállítja el a fákat, ha kell, még februárban is. A legtöbb fenyőfa az egyik legsűrűbben lakott területen, az Avasi lakótelepen szokott összegyűlni.



Mint minden évben, a karácsonyfák idén is a kukka mellett végzik...

Az RWE Umwelt Miskolc Kft. arra kéri a miskolciakat, hogy lehetőleg olyan helyre tegyék a karácsonyfákat, amely a kukásautó számára jól megközelíthető. A családi házban élőknek az ürítési napokon célszerű a kukka mellé tenni a fenyőfákat. Nagy segítség a cég dolgozóinak, ha a társasházi övezetekben és a lakótelepeken egy helyre gyűjtik a kidobott fenyőket, így könnyebb a begyűjtésük, és biztos, hogy minden fát el tudnak szállítani.

A kidobott fenyőfákat a Bogács utcai lerakó telepre viszik a teherautók. Csakúgy, mint az előző esztendőben, idén is lehetőség van arra, hogy a rászorulóknak ingyen összeszedhessék a kiszáradt fákat, így – térítés nélkül – tüzelőhöz juthatnak. Ezzel a lehetőséggel eddig kevesen éltek.

## Közmeghallgatás

Közmeghallgatást tart február 3-án 9 órai kezdettel Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése a polgármesteri hivatal Petőfi u. 1-3. szám alatti épületének III. emeleti konferenciatermében. A közmeghallgatáson a város polgárai és a helyben működő szervezetek képviselői közérdekű kérdést és javaslatot tehetnek. A kérdések és javaslatok a közmeghallgatás előtt írásban is eljuttathatók dr. Mészáros Miklóshoz, a város jegyzőjéhez.

## Kihelyezett ügyfelfogadás

Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatalának Egészségügyi, Családvédelmi és Foglalkoztatás-politikai Főosztálya ebben az évben is kihelyezett ügyfelfogadást tart a miskolci lakóhellyel rendelkező súlyos mozgáskorlátozott személyek részére. Helye: a Mozgássérültek és Barátaik Városi Egyesülete (Miskolc, Arany J. u. 37. szám alatt). Ideje: január 17-től április 15-ig, munkanapokon 8 és 12 óra között.

## Zsíroskenyér-parti

Az Avas Nyugdíjas Egyesület január 9-től minden vasárnap 15 órai kezdettel „zsíroskenyér-partit” tart a Miskolc, Corvin u. 9. szám alatt (MSZP-székház). A partin élőzene, tánc, kártya-dominó- és sakkpartik működnek. Minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők!

## Képviselői fogadóóra

Szűcs Erika, a 6. sz. választókerület szocialista önkormányzati képviselője január 11-én (kedden) 17 órától lakossági fogadóórát tart a Herman Ottó Általános Iskolában (Miskolc, Gesztenyés u. 25.) A fogadóórán az MVK Rt., a Mivíz Rt., az avasi házkezelőség, az Avasi Rendőrök, valamint a hivatal városüzemeltetési és beruházási osztályának képviselői is részt vesznek. Minden érdeklődőt tisztelettel és szeretettel várnak.

## Adományvonal

Szerdától él az az adományvonal, amit a délkelet-ázsiai tragédia károsultjainak javára indított a Matáv. A 1749-es szám tárcsázásával az előfizetők hívásonként 200 forintot adományozhatnak. A segélyvonal január 31-ig hívható. Az összegyűlt pénzt a Magyar Vöröskereszt gyorssegélyként juttatja el a rászorulókhöz a Nemzetközi Vöröskereszt közreműködésével.

## Ételt osztottak

Az Ételt az életért közhasznú alapítvány január 6-án, délelőtt 11 órától ingyenes ételosztást szervezett a hajléktalanok számára. A fedél nélküli embereket a városközpontban, a Centrum előtt várták.

HIRDETÉS

## TISZTELT HEJŐCSABAIK!

Békés, boldog új esztendődt kívánok, legyen velünk továbbra is az az erő, ami bennünket összetart! Ez az erő nem más, mint Hejőcsaba szeretete!

Nyulász Istvánné  
önkormányzati képviselő



Kérdezzen  
az olvasó!

Kérdezzen az olvasó! címmel új sorozatot indít ebben az esztendőben a MiNap. A sorozatban a városi önkormányzati képviselőknek tehetnek fel kérdéseket az olvasók. A miskolciaknak nincs más dolguk, mint kérdéseiket levélben, vagy e-mailben lapunkhoz eljuttatni, melyet a MiNap szerkesztősége továbbít a képviselőnek. Január 15-ig Szabó Tamás, az 1. számú önkormányzati választókerület képviselője (képünkön) várja a város lakóinak jelentkezését. A válaszokat a január 22-én megjelenő lapszámunkban olvashatják. Címeink: Miskolci Kommunikációs Kht. MiNap szerkesztősége, 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30., illetve minap@mikom.hu.

Történelem  
és irodalom

A Felsőmagyarország Kiadó 1998-ban indított útnak két könyvsorozatot, melyek a mai Szlovákia, Kárpátalja és hazánk északi megyéinek történelmi hagyományait kívánják bemutatni. A sorozatokban eddig 16 kötet jelent meg, feldolgozva klasszikus műveket, és nehezen hozzáférhető kiadványokat is.

A könyvsorozatok a történelmi és a jelenlegi Felső-Magyarország hagyományait kívánják bemutatni. Ezek a vidékeken évszázadokon át természetes módon történt a közvetítés kultúrák, anyanyelvek és felekezetek között. Szlovákok, németek, ruszinok, lengyelek és magyarok sokrétű kapcsolataikkal nemzeti kultúránkat gazdagították. A Felsőmagyarország Kiadó az itt élő alkotók műveit szeretné eljuttatni az olvasókhöz. A kiadványok célja, hogy megértessék az olvasókkal: az irodalmat csak a történelmen, a történelmet pedig csak az irodalmon keresztül lehet igazán megismerni. A sorozatok alkotói nem elméleti merevséggel, hanem emberi nyelven írtak, így aki egyszer kezébe veszi a könyveket, könnyen megszeretheti azokat, és azonosulhat az abban leírt világgal.

## Csalók

Csalók gyűjtenek pénzadományokat a Magyar Vöröskereszt nevében és megbízására hivatkozva a délkelet-ázsiai katasztrófa áldozatainak megsegítésére – derül ki a Vöröskereszt közleményéből. A szervezet éppen ezért tájékoztatja a lakosságot, hogy a Magyar Vöröskereszt lakásokon, munkahelyeken helyszíni gyűjtést nem végez, ilyen tevékenységre senkinek megbízást nem adott, s a jövőben sem kíván adni. Az esetleges pénzadományokat a rádiókban, az újságokban és a tévékben meghirdetett segélyszámla-számra lehet befizetni: MKB Rt. 10300002-20329725-72273285. Habsburg György nagykövet, a Magyar Vöröskereszt elnöke egyébként tegnap Miskolcra látogatott, azért, hogy személyesen is részt vegyen a Magyar Vöröskereszt országos adománygyűjtő napján, amit a Magyar Televízió kezdeményezett. Az adományokat a Tiszai pályaudvaron gyűjtötték az aktivisták.

## Európa kulturális fővárosa a tét

## MINISZTERIUMI DÖNTÉSRE VÁRVA

**A DECEMBER 31-EI HATÁRIDŐ ELŐTT EGY NAPPAL KÉSZÜLT EL MISKOLC PÁLYÁZATA AZ EURÓPA KULTURÁLIS FŐVÁROSA CÍM ELNYERÉSÉRE. MINT ARRÓL MÁR TÖBBSZÖR BESZÁMOLTUNK, AZ EURÓPAI BIZOTTSÁG DÖNTÉSE ALAPJÁN 2010-BEN EGY NÉMET ÉS EGY MAGYAR VÁROS BIRTOKOLHATJA EZT A CÍMET. A KULTUSZTÁRCA KÉTFORDULÓS PÁLYÁZATOT ÍRT KI, AMELYEN A FŐVÁROS MELLETT A MEGYESZÉKHELYEK ÉS MEGYEI JOGÚ VÁROSOK VEHETNEK RÉSZT. A MISKOLCI PÁLYÁZATOT A BEADÁS ELŐTT FEDOR VILMOS ALPOLGÁRMESTER MUTATTA BE A SAJTÓ SZÁMÁRA.**

A miért Miskolc? – városmarketing programot folytatva ez a pályázat is illeszkedik abba a koncepcióba, melynek lényege, hogy bebizonyítsák, a megyeszékhely nem a gyárkémények és a kosz városa. Vannak olyan értékek, amelyekre joggal lehetnek büszkéek az itt élők. A közelmúltban kezdődött két régészeti feltárás is jelentős eredményekkel kecsegtet. Lapunk is részletesen beszámolt a tapolcai ásatásról, ahol megtalálták a Miskóc nemzetség által alapított egykori bencés apátság romjait. Az alpolgármester kiemelte, hogy ezzel a város bizonyított történelme 650-ről 800 évesé bővült. A másik feltárás az azóta heves vitává vált avasi út építésével kapcsolatban indult és nemzetközi jelentőségű eredménnyel kecsegtet. Megtalálták az ősember kovakőbányáját, ami azért különleges, mert a neandervölgyi leletek 40 ezer évesek, ez pedig a becslések szerint 70 ezer éves. Az eredmények nemzetközi bevezetése érdekében meghívják egy francia régészt az ásatásokra és régészeti konferenciát is szerveznek.

## HÁROM PILLÉR

Az Európa kulturális fővárosa pályázat legfontosabb pillére is az Avas lett. A hegy tetején egy régészeti parkot kívánják létrehozni, ahol interaktív tárlat keretében mutatnák be, hogy is élt az ősember. Természetesen nem feledkeznek meg a hegyen lévő műemlékekről és a borkultúráról sem. A második pillér a Miskolci Egyetemre épülő Science



A több ezer oldalas pályázati anyag.

(Tudomány) Múzeum. A Miskolci Egyetem jogelődjeként 1735-ben a felvidéki Selmecbányán alapított intézet volt Európa első felsőfokú képzést biztosító műszaki intézménye. A harmadik pillér pedig nem más, mint a Rockmúzeum, amit Lillafüreden kívánják elhelyezni.

– Meglepően sok érték jött össze. Már ezért megérte – vont mérleget

az alpolgármester, akitől megtudtuk, hogy mintegy 200-an dolgoztak a város pályázatán. – A döntéstől függetlenül dolgozunk és 2010-ben szeretnénk ezeket az értékeket bemutatni Európának. Ezt a pályázatot szinte Miskolcra találták ki – jelentette ki Fedor Vilmos, aki az elkészült vaskos anyagokra mutatva megjegyezte, hogy valójában itt van előt-

tünk a városfejlesztés elkövetkező hat évének a programja.

„ERŐS,  
JÓ PÁLYÁZATUNK VAN”

Mit hozhat a cím elnyerése Miskolcra? Az alpolgármester a francia Lille példáját említette, ahol fél év alatt 8,5 millióan vettek részt a különböző rendezvényeken – jelentős részük turista. A város iránt az előkészületek alatt és a rendezvények idején is jelentős sajtóérdeklődés nyilvánult meg és a befektetések is megelénkultek.

A pályázatokat szakmai zsűri értékeli, de a döntés a politika kezében van. Fedor Vilmos szerint Miskolcra annál jobb az esélye, minél inkább szakmai döntés születik. A legerősebb lobbik (nem kimondva Pécsre és Budapestre utalt) várhatóan kioltják egymást. – Erős, jó pályázatunk van. Érdemes lobbizni érte. Pártállástól függetlenül minden miskolci, borsodi képviselőt kérek, hogy támogassa a kezdeményezést – szorgalmazta az összefogást az alpolgármester. A követendő taktikáról annyit elárult még, hogy Miskolcra Budapesten át vezet az út – ami gesztus a főváros felé, s egyben jól megfontolt lobbierdek is.

F. L.

## Nem kell már Debrecenbe utazni

## SZÍVKATÉTEREZÉS MISKOLCON

**A TERVEK SZERINT ÉVI HÁROMEZER BEAVATKOZÁST VÉGEZNEK MAJD EL A DECEMBER VÉGÉN A BORSOD-ABAUJ-ZEMPLÉN MEGYEI KÓRHÁZ ÉS EGYETEMI OKTATÓ KÓRHÁZBAN MEGNYITOTT HAEMODINAMIKAI, AZAZ SZÍVKATÉTEREZŐ KÖZPONTBAN.**

Ezentúl tehát nem kell Debrecenbe – eddig ez volt a szegedi mellett a másik kelet-magyarországi haemodinamikai centrum – utaznia a koszorúér-röntgenre, szívkatéterezésre szoruló betegeknek.

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórházban 2000-ben kezdődött a nagyszabású projekt

megvalósítása, akkor indult el a kórházban a pacemaker-beültetés, illetve ezt követően létesült a helikopter leszállópálya, ami a gyors betegszállítást teszi lehetővé.

A következő évben kapta meg az intézmény a belgyógyászati tömb rekonstrukciójára fordítható, 2 milliárd forintot célzott támogatást. A Haemodinamikai Központ kialakítása a 2003-ban megkezdett rekonstrukció terveiben szerepelt új szakmai programként.

A tervezett évi háromezer beavatkozásból kétezer úgynevezett diagnosztikai, ezer pedig úgynevezett intervenciós beavatkozás lesz. Így az északkeleti régió valamennyi, ezen beavatkozásra szoruló betegét ellátják a jövőben Miskolcon. A szövődmények elhárítása céljából szoros

együttműködést alakítottak ki a Debreceni Egyetemen és a Szívsebészeti Klinikával, valamint az Országos Mentőszolgálattal.

A későbbiek során szükség lesz a szövődmények elhárításának céljából úgynevezett szívsebészeti centrum létrehozására – az ezzel kapcsolatos adminisztratív lépéseket a kórház már megtette. Az intézmény I-es belgyógyászati osztálya e folyamat során a későbbiekben tisztán kardiológiai osztállyá alakul, biztosítva a minőségi ellátást az érintett betegcsoport számára. Az új szakembergárda és technika révén tovább erősödik a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kórház és Egyetemi Oktató Kórház oktatóközpont-szerepe, s minden valószínűség szerint tudományos munkák alapja is lesz az itt végzett munka.

TISZTELET  
AZ ÁLDOZATOKNAK

A délkelet-ázsiai szökőár áldozataira emlékeztek január 5-én Európa országaiban. Miskolcon a Városház téren félárbocra engedték a zászlót. A harangszó után a város vezetői (de a város összes köztisztviselőjének dolgozóit, az iskolák tanulóit is) háromperces csenddel fejezték ki együttérzésüket a katasztrófában érintett országok lakosságával és az áldozatok hozzátartóival. Képünkön a városvezetők főhajtása: (balról jobbra) dr. Mészáros Miklós jegyző, Fedor Vilmos alpolgármester, Káli Sándor polgármester, Szűcs Erika alpolgármester és dr. Mihalecz Péter aljegyző.

## A hét embere

## BÉRES TAMÁS

**A MINAPBAN ÚJ SZOROZATOT INDÍTUNK A HÉT EMBERE CÍMMEL. A ROVATBAN OLYAN MISKOLCIÁKAT MUTATUNK BE, AKIK MUNKÁJUKKAL, TETTEIKKEL KIÉRDEMELHETIK A VÁROSBAN ÉLŐ EMBEREK MEGBECSÜLÉSÉT. EZEN A HÉTEN A HÉT EMBERE: BÉRES TAMÁS.**



Béres Tamás – „civilben” a miskolci Spider Speciális Mentőcsoport tagja – egy hetet töltött a szökőár sújtotta Srí Lankán és önkéntes orvosként hozzájárult a világméretű mentőakció munkájához.

A mentőakció teljes sikeréről még nem beszélhetünk, mert a rendkívüli méretű földrengés és az azt követő – eddig nem tapasztalt intenzitású – szökőár olyan váratlanul csapott le a délkelet-ázsiai szigetvilágra, hogy az ott élőknek és üdülőknél esélyük sem volt a menekülésre. A másfél százezernél több halott mellett millióra tehető a

sérültek, betegek, árván maradtak száma, akikről most a világ igyekszik gondoskodni.

Béres Tamás önkéntesként járt a katasztrófa sújtotta övezetben. A felkérést a Baptista Szeretetszolgálattól kapta, mert korábbi nemzetközi mentőakciók résztvevőjeként komoly tapasztalatokra tett szert az ilyen helyzetek orvosi kezelésében. A miskolci fiatalember a csoport tagjaként az első napokban az élelmiszer, az ivóvíz és a gyógyszer kiosztásában vett részt. Ezt követően a magyar egészségügyi kontingenshez csatlakozott és védőoltásokat adott be, sérüléseket látott el és orvosi tanácsokat adott.

Az odakint töltött egy hét eleget volt ahhoz, hogy a sérülteket ellássák, így a kinttartózkodás okafogyott lett. Béres Tamás kedden hazatért Miskolcra, hogy folytassa munkáját és készen álljon, hogy – szükség esetén – újra segíthessen...



Különleges miskolciak IV.

## ELVARÁZSOLTA AZ IDŐUTAZÁS

– VALAMI VARÁZSLAT TÖRTÉNT A DOMBON. ELVARÁZSOLT AZ IDŐUTAZÁS – ÍGY EMLÉKSZIK VISSZA DR. LOVÁSZ EMESE A DIÓSGYŐRI VÁRDOMBON TETT GYERMEKKORI ÍGÉRETERE, HOGY RÉGÉSZ LESZ. VALÓRA IS VÁLT AZ ÁLOM, S A KUTATÓ NEVE ELSŐSORBAN ÉPP SZÜLŐHELYÉNEK TÖRTÉNETÉTŐL, AZAZ ANNAK FELTÁRÁSÁTÓL LETT ELVÁLASZTHATATLAN...

– Magyar–latin–régészet szakot hallgattam a budapesti egyetemen, népvándorlás- és középkori régészetből szereztem doktorátust. Abban a szerencsében volt részem, hogy még hallgathattam László Gyula professzor úr előadásait, örömmel és büszkeséggel tölt el, hogy később ő is a tanítványának vallott. Mindaz, amit régészettudományból, hivatás-, haza- és emberszeretetből kaptam, erőt és hitet ad számomra minden körülmények között. Megtanultam, hogy a régészet „holt tárgyai” mögött mindig az egykori, érző, szerető és szenvedő, alkotó embereket keressük, hiszen a múlt általuk, köztünk, bennünk él. Diósgyőrhöz igen erős kapocs fűz: itt nőtem föl, a vár kakukkfűillatú dombján határoztam el, hogy régész leszek. Az

élet nagy adományának tartom, hogy Diósgyőr múltjának kutatásával hozzájárulhatok jövője alakulásához – egyfajta vallomásként olvashatjuk e sorokat dr. Lovász Emese közelmúltban megjelent, Diósgyőr és a majládi pálos kolostor 700 éves története című könyvének utószavában.

## A CSERÉPMOSÁSTÓL A KUTATÁSIG

Az életre szóló gyermekkori álm megvalósulása valóban nem más, mint adomány, ajándék. Különösen, ha az ember nem csupán elfogadni, de élni is képes ezzel. S aki ismeri dr. Lovász Emesét, tudja: a régésznek duplán is szerencsésnek mondhatja magát emiatt. Csöndben, a Herman Ottó Múzeum falai mögött, illetve a különféle terepeken teszi dolgát. Örömmel, lelkesen, s bármilyen különös is, a múlt iránt érzett egyfajta szeretettel mindannyiunk és persze a jövő évei számára.



Dr. Lovász Emese munka közben.

mű munkatársai csőfektetéskor bukkantak a várból származó hatalmas faragott kövekre – talán középkori alapokat is találhatnak itt. Újabb fejezet lehetne a kertkerítés keleti fala; az egykori malomépület; a talán középkori alapokon nyugvó római katolikus templom és a pálos kolostor, valamint az Ernye-kúria kutatása. Különösen addig, amíg vannak beépítetlen területek e városrészben – több helyen épp ezek hiánya vagy például az út teszi lehetetlenné a munkát. Dr. Lovász Emese mégis bízik abban, hogy idővel elhárulnak az akadályok – reméli. Okot ad számára ehhez az is, hogy a vár környezetének fejlesztését célzó terv kapcsán is dolgozhat, tervezhet ásatásokat. Akadna persze tennivaló a várban is, ám itt már nem elsősorban a kutatásokról van szó. A már szinte fel-

tárt területen dr. Lovász Emese elsősorban az eddigi leletek bemutatását, e lehetőség megvalósítását sürgetné.

## HADJÁRATOK ÚTJÁN

S míg az időjárás főként az íróasztal melletti munkáknak kedvez, a régésznek ekkor sem „engedi el” Diósgyőrt. A kutatási terv kidolgozása mellett őszi élményein és kutatásán is dolgozhat: Nagy Lajos király olasz és dél-francia építészeti hagyományokat is tükröző székhelyét a király „szemével” is szeretné megvizsgálni. Nem mást jelent ez, mint a korábban felmerült gondolatra adható válaszok egybegyűjtését, megfogalmazását csaknem hét évszázad távlatából. E kérdés pedig: mit láthatott I. Lajos, milyen hatások érthették hadjárata során? Így indult el dr. Lovász Emese az elmúlt szeptemberben a nevezetes két nápolyi hadjárat útvonalán – s megy rajta tovább az idén. Krónikások feljegyzései, a XIV. századi épített örökség, illetve főként a hazánkban kevésbé fennmaradt korabeli textilák, ruhák, freskók után kutatva.

Így válik hát valósággá a kakukkfűillatú várbeli dombon született élmény, ami elvarázsolta a gyermeket, s elvarázsolja ma is a felnőtt, tapasztalt kutatót. S tegyük hozzá: e munkák révén mindannyiunkat elvarázsolhat... hmz

Meglepetés-koncert a Szimfonikusoktól

## ÚJÉVI HANGVERSENY

JANUÁR 7-8-9-ÉN 19.30 ÓRÁKOR A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZBAN TARTOTTA, TARTJA SZOKÁSOS ÚJÉVI HANGVERSENYÉT A MISKOLCI SZIMFONIKUS ZENEKAR. A KONCERTEN OLYAN SZÓLISTÁK LÉPNEK FEL, MINT RÁLIK SZILVIA ÉS VADÁSZ ZSOLT. A RENDHAGYÓ ZENEI ESEMÉNYEN KOVÁCS LÁSZLÓ VEZÉNYEL, A KONFERANSZIÉ SZEREPÉT PEDIG KOVÁCS SÁNDOR TÖLTI BE.

A hangverseny műsora meglepetés lesz, ahogy a korábbi években, úgy most sem árulják el, mi hangzik majd el Romhányi Ritától, a Miskolci Szimfonikus Zenekar sajtóreferensétől annyit azonban sikerült megtudni, hogy híres keringőket, polkákat, indulókat, opera- és operett-áriákat hallhat a közönség, olyan szerzőktől, mint Johann és Richard Strauss, Verdi, Rossini, Stolz, illetve Lehár Ferenc. A koncerten fellép a Banchieri Énekegyüttes, a látványról pedig a Lazúr KTSÉ táncosai gondoskodnak.

A Miskolci Szimfonikus Zenekar 2005. évi terveiről is beszámolt Romhányi Ri-

ta. Január 14-én a budapesti Zeneakadémia Nagytermében lépnek fel, február 27-én pedig a Művészetek Palotájában, a Nemzeti Hangversenyteremben; és az idén sem maradhat el a hagyományos húsvéti koncert a selyemréti templomban. A zenekar kétszer megy nemzetközi turnéra tavasszal koncerteznek Berlinben és Kassán is. A tavalyi nagy siker miatt immár másodszor rendezik meg a Klazz Fesztivált, illetve részt vesznek a Nemzetközi Kamarakórus Fesztiválon is. Az idén is a nyitókoncerten szórakoztatják majd a közönséget a Bartók+... Nemzetközi Operafesztiválon és nem maradnak el a szokásos nyári promenádhangversenyek sem.

A zenekarnak sikerült megnyernie egy-egy hangverseny erejéig Medveczky Ádám, Alexander Walker, Kocsár Balázs, Berkes Kálmán, Marco Balderi, Eötvös Péter, Ligeti András, Rico Sacconi karmestereket; illetve olyan szólistákat, mint Korondi Anna, Németh Judit, Mulck József, Bretz Gábor, Érdi Tamás, Bogányi Gergely, Hegedűs Endre, Onczay Csaba és Kokas Katalin.

A Városgazda emberei takarítással kezdték az új évet

## FERGETEGES ÓÉVBÚCSÚZTATÓ

HATALMAS BULIVAL BÚCSÚZTATTA AZ ÓÉVET ÉS ÜNNEPELTE AZ ÚJAT MISKOLC VÁROSA SZILVESZTER ÉJJELÉN. TÖBB EZRES TÖMEG SZÓRAKOZOTT ÖNFELEDTEN A VÁROSHÁZ TÉREN, A PROGRAMOK VÉGETÉRTE UTÁN PEDIG SZINTE AZONNAL ELKEZDŐDÖTT A BULI UTÁN A TAKARÍTÁS.

A programok már 9 órakor megkezdődtek, és voltak, akik még hajnalban is a főutcán ünnepelték az új esztendő. Miskolc első szilveszteri utcabálján nem volt hiány programokban, a Városház téren felállított színpadon Orosz Győző és a Miskolci Művek melegeztette be a közönséget, majd Gáspár Laci és a Republic mozgatta meg a több ezer embert. Gólyalábak, forralt bor, és pattogatott kukorica voltak a buli kellékei.

Kevésel éjfél előtt Káli Sándor, Miskolc polgármestere mondott köszöntőt és kívánt a megyeszékhely minden polgárának sikereiben gazdag új esztendőt. Éjfélkor csaknem 10 ezren énekeltek együtt a himnusz a Városház téren. Az újévet pedig fergeteges égi parádéval köszöntötte a város. Az utcabál egyöntetű melegeztést váltott ki a miskolciakból, így vár-

ható, hogy a következő években is lesz folytatása.

A buli megfelelő lebonyolítása, és az, hogy elsején rendezett, tiszta város fogadja a miskolciakat, nagyfokú előkészületeket és munkát rótt a Miskolci Városgazda Kht.-ra. Murai Gábor igazgató érdeklődésünkre elmondta: a Városház térről és környékéről elbontották azokat a tárgyakat, padokat, kis szemetekeket, amelyekben kár keletkezhetett volna, a Dísz téren a már felásott és beültetett ágyásokat pedig letakarták. Ugyanakkor szemetes konténereket helyeztek ki, amelyek jó szolgálatot tettek, hiszen reggelre mindegyik teljesen megtelt és sokkal kevesebb szemét került közvetlenül az utcára. Hajnalban a Városgazda emberei már meg is kezdték kézi erővel és gépekkel a takarítást, amelyet délre be is fejeztek. A padokat, szemetekeket ötödikén már viszza is helyezték eredeti helyükre.

Orosz Lajos alpolgármester köszönetet mondott minden miskolcinak, hogy a belvárosban semmi olyan kár esett nem történt, ami nem javítható ki, és a városgazda embereinek is, hogy felkészült és profi módon intézkedtek azért, hogy elsején ne szemetes város fogadja az embereket.



Több ezren mulattak szilveszter éjszakáján a Városház téren.

## Irodalmi vetélkedő

A Társadalmi Egyesületek Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Szövetsége a Magyar Kultúra Napja alkalmából 4. alkalommal rendezi meg a hagyományos „nagyszülő-unoka” irodalmi vetélkedőt, 2005. január 29-én 10 órakor. A téma: József Attila élete és munkássága. A vetélkedőn a civil szervezetek által kiállított 4 fős csapatok (két nagyszülő és két 10-14 éves unoka) vehetnek részt. Helyszín: a Vörösmarty Művelődési Ház. Minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők.

## A gyomor örömei

A Gyomor örömei című színdarabot láthatják az érdeklődők január 13-án 20 órakor és 14-én 17 órakor a Miskolci Nemzeti Színházban. Krúdy Gyula írásait Mikó István alkalmazta színpadra. A darab Mikó István, Ráttonyi Hajni és Győri Péter előadásában látható. Köztudott, hogy Krúdy nagy étvágyú ember volt, mind az ételek, mind a nők terén. A Rádás bérlet ezen estén a miskolci közönség is magába szívhatja a „boldog békeidők” jóllakott, csöndes atmoszféráját, amúgy krúdyosan megadva a módját. A darabot egyébként a budapesti IBS színpadon játszószék, osztatlan sikerrel már több mint egy éve.

## Elmarad a Portugál

A Miskolci Nemzeti Színház tájékoztatja a nézőket, hogy a Portugál című produkció január 29-re és január 30-ra meghirdetett előadásai technikai okok miatt elmaradnak. Helyette január 29-én 19 órai kezdettel a Furcsa pár című előadást játszószék, január 30-án pedig nem tartanak előadást a Kamaraszínházban.

## Párosan szép...

A Magyar Fotóművészek Szövetsége „Párosan szép...” címmel a Miskolci Galériában nyitja meg kiállításorozatának következő állomását január 13-án. A tárlaton a kortárs fotográfia átfogó képét mutatják be a közönségnek közel 1600 fotón keresztül. A vándorkiállításnak – amely február 10-ig lesz látható – Debrecen, Tatabánya, Győr, Pécs és Budapest mellett ad helyet a Miskolci Galéria.

## Komolyzenei klub

Január 20-án, 17 órakor az Almásy-kúriában (Városház tér 13.) Komolyzenei klubot tart a Miskolci Rendezvényszervező Iroda. Az összejövetel a „Kedves lemezeim” elnevezést kapta.

## Világjárók Társasága

Az Ifjúsági és Szabadidő Ház előadássorozatának következő „szellemi utazása” Namíbiába, a dél-afrikai Namíbia sivatagba repíti el az érdeklődőket. A január 13-án, 18 órakor kezdődő diavetítéses beszámolót Kisvárkonyi Csaba tartja, a rendezvényre a belépődíjak 250 Ft-ba kerülnek.

## Nyílt nap a csillagvizsgálóban

A Dr. Szabó Gyula Bemutató Csillagvizsgáló január 17-én, 18 órakor nyílt napot rendez, melynek folyamán távcsöves bemutatót és előadást tartanak a nagyközönség részére. Jegyek korlátozott számban az esemény előtt fél órával válthatók a helyszínen.



## Itthon játszanak

A téli szünet gyorsan elröpült, mátol folytatódik az NB I-es asztalitenisz-csapatbajnokság. Ezúttal mindkét miskolci alakulat hazai környezetben játszik. A táblázaton második helyet elfoglaló Borsod Volán együttese szombaton délelőtt 11 órától fogadja a sereghajtó Biogál együttesét, az összecsapásnak a Szemere Bertalan Szakközépiskola tornaterme ad otthont. A közlekedések győzelme előre borítékolható. A Diósgyőri ASE sokkal nehezebb feladatot áll, Padosék ugyanis a listavezető Kemece csapatát látják vendégül. A mérkőzésre a Könyves Kálmán Általános Iskola tornatermében kerül sor, kezdés ugyancsak ma 11 órakor.

## Csúcsot úszott

Hódmezővásárhelyen rendezték meg a közelmúltban a rövidpályás országos úszó vidékbajnokságot. Az eseményen kitűnő teljesítménnyel rukkolt elő Goralszki László, a Miskolci Városi Sportiskola mindössze tizenegy (!) esztendő sportolója. A tehetséges fiatal versenyző a 200 méteres mellúszásban 2:53.7 perces idővel negyedikként érkezett célba és ez a produkció évjáratos országos csúcs! Érdekesség, hogy az 1993-ban született úszó jobbára 1990-es ellenfelek között szelne a habokat, így eredménye még értékesebbnek számít. Goralszkit Hölcz Péter és Friedrich László edzők készítették fel a viadalra, amelyen sikerült a MISI hírnevét öregbítenie (mellesleg a fiatal sportoló a Könyves Kálmán Általános Iskola tanulója).

## Bukócki remekelt

Az ausztriai Mödling jó kabalának bizonyult Bukócki Bianka számára. A Diósgyőri Vívó Egyesület tehetséges párbajtőrözője a szomszédos országban nemzetközi kadett válogató versenyen lépett pályára. Egyszer már sikerült diadalmaskodnia az eseményen, a közelmúltban az ismétlés is összejött. A tizenhat esztendő sportoló tulajdonképpen meg sem izzadt, ugyanis egyre-másra aratta a főlényes győzelmeket és valósággal „besétált” a legjobb négy közé. A békéscsabai Bohus nem tudta megállítani, a döntőben pedig ugyancsak 15-10-re verte ellenlábását. Klubtársa, Ferenczy Kinga az ötödik helyen végzett. Patócs Béla vezetőedző annak örült különösen, hogy erős nemzetközi mezőnyben (kilenc nemzet indította fiataljait) álltak helyt tanítványai, akik közül Bukócki pillanatnyilag a hazai kadett ranglista élén foglal helyet. Sikerével hatalmas lépést tett az áprilisban sorra kerülő utánpótlás-világbajnokságra való kijutás felé!

## Bajnok a DBC-MISI

Egy évvel korábban nem találtak legyőzőre, a sikert pedig megismételték: az utánpótlás korú diósgyőri birkózók a Kiskunfélegyházaán megrendezett szabadfogású országos csapatbajnokságon újból a dobogó legmagasabb fokára állhattak. A DBC-MISI együttesének az sem okozott gondot, hogy a küzdelmeket ezúttal körmérkőzéses formában bonyolították le, ugyanis valamennyi vetélytársukat imponáló biztonsággal győzték le. Az Orosháza 39-12-re, a Túrkeve 34-18-ra, a Kiskunfélegyháza 34-18-ra, a Honvéd Szondi SE 33-21-re, a Csepel pedig 40-10-re kapott ki a diósgyőriektől.

Megkezdte a felkészülést a DVTK

# ÉRTÉKELTE A CSAPATOT GÁLHIDI

**JANUÁR HARMADIKÁN, AZ ÉLVONALBELI LABDARÚGÓCSAPATOK KÖZÜL LEGKORÁBBAN, A DVTK KEZDTE MEG AZ ALAPOZÁST. A DIÓSGYŐRIEK, ELKERÜLVÉ A KIESŐ HELYET, A 14. HELYEN ZÁRTÁK AZ ŐSZI SZEZONT. GÁLHIDI GYÖRGY VEZETŐEDZŐVEL AZ ELMÚLT FÉLÉVRE TEKINTETTÜNK VISSZA. A PIROS-FEHÉREK VEZETŐEDZŐJE A 6. FORDULÓ UTÁN VETTE ÁT AZ EGYÜTTES KIPRICH JÓZSEFTŐL. AKKOR O PONTTAL A TABELLA UTOLSÓ HELYÉN SZERÉNYKEDETT A DIÓSGYŐR.**

– Nehéz fél éven van túl a DVTK – mondta Gálhidi György, a diósgyőriek mestere –, azonban nem kell szégyenkezünk a produkció miatt. Kilenc mérkőzésen négy győzelem, egy döntetlen és négy vereség a mérlegünk. Tizenhárom pontot gyűjtöttünk. Csupán a nyíregyházi mérkőzés miatt vagyok csalódott. Ami fájó, az nem a szakmával kapcsolatos. Azt vártam, hogy ha stabil lesz a háttér, megfelelő a szakmai munka és a csapat elindul fölfelé, nagyobb támogatást kapunk. Az önkormányzat biztosítja a pénzt, amivel életben lehetünk, de jó lenne, ha a helyi vállalkozások is látnának fantáziát a diósgyőri labdarúgásban. Úgy érzem, a csapat már kiérdemelte a bizalmat. Kevés pénzből gazdálkodunk, én magam is vilámmal, vonattal járok, ezt nem szégyellem, csak könnyebb lenne, ha jobb körülmények között dolgozhatnánk. A felkészüléskor a DSM Kht.-nak köszönhetően nagyszerű salakos pályán gyakorolhatunk. Edzéseinket nemcsak Diósgyőriben, hanem a Borsod Volán műfüves pályáján és konditeremben tartjuk. Reményeink szerint sikerül össze-



Január 3-án elkezdték az alapozást a diósgyőri labdarúgók.

hozni egy olaszországi edzőtáborat is. Egy olasz C ligás csapat látna vendégül a DVTK-t, nyáron pedig mi hívnánk meg az olaszokat Miskolcra.

### ERŐSÖDNET A KERET

A vezetőedző elmondta: négy-öt poszt-ra szeretnének igazolni. Egyelőre három román próbajátékos érkezett Diósgyőrbé. Ők balhátvéd, középpályás és befejező csatár poszton lennének használhatók, de a jövő héten Szlovákiából is érkeznek labdarúgók próbajátékra. Ha sikerülne megerősíteni a keretet, akkor talán nemcsak az alapcélkitűzést, a bennmaradást tudnák teljesíteni, hanem kedvezőbb pozíció elérését is kitűzhetnék maguk elé.

Gálhidi György egyenként értékelt a játékosok teljesítményét is. Íme:

– Kövesfalvi István a Békéscsaba, a Kaposvár és a Sopron ellen nem kapott gólt. Hozott mérkőzéseket, bravúrokat, de voltak gyengébb meccsei is. Emberi és szakmai teljesítményével elégedett vagyok. Horváth Tibor a mérkőzések legtöbbször jó teljesítményt nyújtott. Ha elhiszi, hogy sokkal több van benne, és higgadtabb játékot fog produkálni, jó tavasz vár rá. Máté Péter fiatal, tehetséges játékos, akiben még rengeteg tartalék rejlik. Elégedett vagyok vele, de tudom, magasabb szinten is tud teljesíteni. Mogorósi József, amennyiben lehiggad és jobban fog koncentrálni, jobb játékra lesz képes. A tét gyakran túlpörgeti, annyira akar bizonyítani, de ha ezt levetkőzi, akkor nagyon jó teljesítményt fog nyújtani.

– Hornyák Vendel kényszerből játszik balhátvédet, mégis jól ellátta feladatát. Vitelki Zoltán a csapat legjobb játékosa volt az ősszel. Csapatkapitányunk edzőmunkájáról, emberi tartásáról csak a legmagasabb szinten, az elismerés hang-

ján tudok szólni. Azt kértem tőle, még agresszívebben követelje meg a társaktól a munkát. Sajnálom, hogy Mogorósi Gábor a Békéscsaba ellen megsérült, akkor szenzációsan játszott. Belényesi Miklósnak a mutatottnál több van, fiatal, lendületes, gólrá törő, jó fizikumú, adottságait jobban kell kihasználni. Virágh Aladár még csak 20 éves. Több fokkal javult a játéka, ahogy a középpályára került. Sok munkával érett, tudatos játékot tud majd produkálni. Sipeki István talán a legnagyobb név közöttünk. Az ő feladata lenne a csapat összefogása, a játék ritmusának meghatározása, a támadójáték irányítása. Nem mindig tudott megfelelni ennek a feladatnak, hiszen a sérülés miatti kihagyás meglátszott teljesítményén.

### AZ ŐSZ FELFEDEZETTJE

– Elismerően tudok szólni Katona Attila játékaról. A védekező középpályás poszton volt legnagyobb hasznára a csapatnak. Neki a szíve a nagyobb, mint a tudása, de azt maradéktalanul mozgósítja a meccsen. Gyors, kemény, agresszív. Tisza Tibor az ősz egyik felfedezettje, berobbant az NB I-be. Újoncként ötgólos, ez nem mindennapos. Mozgékony, képzett, jó játékos. Már figyelnek rá az ellenfelek is, ezért egyre nehezebb dolga van. Bekerült az utánpótlás-válogatottba. Büszke vagyok rá. Egressy Gábor az egyik legjobb játékosunk, fontos gólokat lőtt. Vezetérgényiségnek kell lennie, és húzni magával a többieket, motiválni a társakat. Összetett a feladata. Ha mindent alárendel a futballnak, akkor biztos, hogy nagyszerű tavaszt fog produkálni. Amikor Polyák Attila bizonyítási lehetőséget kapott, annyira élt vele, hogy szinte kihagyhatatlanná vált a csapatból az ősz vége felé. Jó teljesítménnyel, harccsággal hálálta meg a bizalmat – foglalta össze gondolatait Gálhidi György.

Illyés Miklós is segít a diósgyőrieknek

## ÚJ PÁLYÁKAT ÉPÍTENEK

**AZ EGÉSZ EGY BARÁTI TÁRSASÁG ÖSSZEJÖVETELÉVEL KEZDŐDÖTT. HOBBIBÓL FOCIZTAK A SRÁKOK DIÓSGYŐRÖTT, AZTÁN FELVETŐDÖTT A KLUBALAPÍTÁS GONDOLATA. AZ EGYESÜLETI FORMA TESTET ÖLTÖTT, AZ ÚJ DIÓSGYŐRI SPORT KLUBNAK MÁTRAHÁZI TAMÁS LETT AZ ELSŐ ELNÖKE. AZ ALIG EGYÉVES MÚLTRA VISSZATEKINTŐ EGYESÜLET TAGJAI IMMÁRON ÚJ PÁLYÁK LÉTESÍTÉSÉN SZORGOSKODNAK.**

A klubnál egyöntetűen azt vallják: számukra nagy nyereség Illyés Miklós bekapcsolódása a közösségi munkába. Az egykori válogatott cselgáncsos tanácsaival, útmutatásával segíti lakóhelyén az egyesület vezetését.

– Eleinte csak az egyik sportkörü tag birtokában lévő területen rúgták a fiatalok a labdát, aztán kaptunk területet az önkormányzattól is. A Torontáli utcában található, igaz, sokat kell még dolgozni, hogy tetszetőssé váljon. Pályázati úton nyertünk pénzt versenyrendezésre és működéské. Az idén nagy sikerű tornát bonyolítottunk le, ennek jövőre folytatása is lesz – idézte fel a történeteket a korábbi válo-

gatott, nemzetközi viadalokon tatarira lépő Illyés.

A Perces felé vezető út mentén teljesen elkészült két füvespálya, ezeket be is kerítették – az önkormányzat mindenben partnere volt az egyesületi vezetőknek. A tervek szerint lesz még egy pálya, a kijelölt területet az elmúlt hetekben letisztították, aztán földdel feltöltötték, elsimitették, a rendezés tehát megtörtént. Pillanatnyilag



Két füvespálya már elkészült, ezeket birtokba is vették a klub sportolói, most a harmadik kialakításába fogtak bele.

azon morfondíroznak, milyen borítással lássák el? Szívük szerint a bitumenre voksolnának, csak hogy az többszörösebe kerülne, mintha salakréteget terítenek szét. Egyelőre van idő a döntés meghozatalára, hiszen a tél nem kedvez a szabadtéri munkálatoknak.

A Földes–Miskolc KK feljebb akar lépni

## DOBOGÓRÓL FOLYTATJÁK

**AZ ELMÚLT ESZTENDŐT HANGULATOS ÖSSZEJÖVETELLE ZÁRTA LE A FÖLDES–MISKOLC KOSÁRLABDA KLUB FÉRFI EGYÜTTESÉ. A KOSARASOK AZ EDZÉSEKNEK, MÉRKŐZÉSEKNEK EGYARÁNT OTTHONT ADÓ FÖLDES FERENC GIMNÁZIUMBAN JÖTTEK ÖSSZE, HOGY ELKÉSZÍTSÉK AZ ELMÚLT FÉLÉVES PERIÓDUS MÉRLEGÉT.**

Nincs tévedés, valóban hathónapos intervallumról van szó, lévén, hogy a csapat tavaly nyáron alakult. Soraikban jónéhány olyan játékos található, akik korábban a MEAFC színeiben léptek pályára hétről hétre, ám az elmúlt év nyarán válaszütt elé kerültek. Erről Hajdu Roland, a gárda mindössze 28 éves szakvezetője a következőket mondta:

– Előző csapatunk támogatása drasztikusan csökkent, s igaz ugyan, hogy az NB I B-csoportban szerepelhet, sokunk számára nem jelentett vonzerőt a bizonytalan jövő. Ezért úgy határoztunk, hogy alakítunk egy csapatot, s benevezünk az NB II-es bajnokságba. Megkerestük Veres Pált, s a Földes Gimnázium igazgatójával tizenöt perces egyeztetést követően egymás tenyerébe csaptunk. Megállapodtunk, hogy az iskola sportcsarnokában játszhatunk, természetesen térítés ellenében. Ugyanakkor pedig lehetőséget biztosítottunk azoknak a tehetséges fiataloknak, akik bajnoki csatározásra érettek.

Az együttes tagjai hetente háromszor gyakorolnak, ehhez jön a hét végi tétmeccs. Egy évre másfélmillió forintból gazdálkodnak, ennek jelentős részét különböző cégek állják, de a játékosok is fizetnek a közösbe. Idegenbe saját gépkocsikkal utaznak, ez ugyanis a legolcsóbb megoldás. A csapat háza táján érvényesül a teljes demokrácia, a szakvezetőt is közös felkiáltással választották meg!

– Szereplésünkre nem lehet különösebb panasz, hiszen tíz találkozózt követően nyolc győzelemmel a harmadik helyen állunk, de az előttünk lévő Biogált és Egert csak mi tudtuk legyőzni. Kétségtelen ugyanakkor, hogy a Szerencsától elszendvedett vereség a megmagyarázhatatlan kategóriába sorlandó. Minden mutatónk jobb volt ellenfelünkénél, azon a napon azonban nekünk szinte semmi sem sikerült – idézte fel az őszi idény történéseit Hajdu Roland.

A zárás is jól sikerült, hiszen az utolsó összecsapáson hazai környezetben 85-78-ra verték a Nagyálló csapatát. A mérkőzésen Deák, Sneider, Szojka, Kovács, Fazekas, Rónaföldi, Barta, Hetey, Kurucz és Hatvani jutott szóhoz, a keretben azonban vannak még néhányan, akik kopogtatnak az együttes ajtaján. Hajdu munkáját Murinkó István segíti, a technikai ügyeket pedig Hatvani Olivér intézi, aki évekként azelőtt a DKSK-nál tanulta a szakmát.



# PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

**Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata** (3525 Miskolc, Városház tér 8. sz., Tel.: (46) 512-711, Fax: (46) 348-835, E-mail: [vagyon@miskolcph.hu](mailto:vagyon@miskolcph.hu)) befektetői ajánlatok kérésére pályázatot ír ki az alábbi területek fejlesztéssel történő hasznosítására:

## BÚZA TÉRI PIAC:

4098 hrsz. Vásárcsarnok (műemléki védelem alatt áll), 4.100 hrsz. köztér, vásártér, 4124/1 hrsz. köztér, virágpiac, 4.127/1 hrsz. köztér piactér, 4127/2 hrsz. szolgáltatóház, 4130 hrsz. nagybani piac, jelenleg parkoló, 4131 hrsz. vásárterület, 4128 hrsz. lakóépület, 4132 hrsz. lakóépület, 4092/4 hrsz. buszpályaudvarok területe (idegen felépítményekkel). **A hasznosítható terület megközelítőleg 21 851 m<sup>2</sup>, a vásárcsarnok területe 7550 m<sup>2</sup>.**

## MISKOLC 3577 ÉS 3589/1 HRSZ.-Ú TERÜLETEK:

Szabályozási terv szerinti besorolása: központi vegyes terület (V<sub>k</sub> –115797 (V), V<sub>k</sub> –115897 (V)) **A hasznosítható terület nagysága megközelítőleg 6200 m<sup>2</sup>.**

## MISKOLC 33 935 HRSZ.-Ú INGATLAN EGY RÉSZÉ:

Szabályozási terv szerinti besorolása: különleges kereskedelmi zóna K<sub>ke</sub> –611947. **A hasznosítható terület nagysága megközelítőleg 40 000 m<sup>2</sup>.**

Pályázni olyan, a pályázó pénzeszközeinek felhasználásával történő konkrét elképzelésekkel lehet, ami elősegíti a város szolgáltatási színvonalának javítását.

Tőkeerős, természetes személyek és gazdálkodó szervezetek, vagy ezek konzorciumai jelentkezését várjuk, akik a megpályázott terület(ek) fejlesztésének megvalósítása tekintetében jelentős referenciával rendelkeznek.

A pályázat benyújtható egyetlen, illetve több területre.

## A tisztelt érdeklődők számára két alkalommal konzultációt tartunk:

- I. Búza téri piac és a Miskolc 33 935 hrsz.-ú ingatlan egy része, valamint a Miskolc 3677 és 3589/1 hrsz.-ú területek: **2005. január 17. (hétfő) 10 óra.**
- II. Miskolc 33 935 hrsz.-ú ingatlan egy része és a Miskolc 3577, 3589/1 hrsz.-ú területek: **2005. január 31. (hétfő) 10 óra.**

**A konzultációk helyszíne:** Miskolc Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal, konferenciaterem (Miskolc, Petőfi u. 1–3. sz.).

**A pályázat benyújtásának helye, módja:** Vagyongazdálkodási Osztály tárgyalóterme (Miskolc, Városház tér 8. sz. II. emelet).

A pályázatokat három eredeti példányban, lezárt borítékban, a terület megjelölésével kérjük benyújtani.

## A pályázatok benyújtásának határideje:

**Búza téri piac: 2005. január 31. (hétfő) 14–15 h-ig.**

**Miskolc 33 935 hrsz.-ú ingatlan egy része: 2005. február 15. (kedd) 14–15 h-ig.**

**Miskolc 3577 és 3589/1 hrsz.-ú területek: 2005. február 15. (kedd) 14–15 h-ig.**

## A pályázat tartalmi elemei, minimális feltételei:

- pályázó személy, szervezet, konzorcium bemutatása,
- referenciamunkák,
- a tervezett fejlesztés célja, megvalósulásának lényeges elemei, tulajdonviszonyai a fejlesztés után,
- a fejlesztés időtartama és finansziális feltételeinek tervezete.

## A Búza téri piac fejlesztésére vonatkozó további, kötelező tartalmi elemek:

- Komplex fejlesztési tervet kérünk, mely tartalmazza:
  - I. a Vásárcsarnok épülete
  - II. a Kertész áruház és a virágpiac tömbje
  - III. Szeles u. – Bethlen G. u. – Szendrey J. u. által határolt terület.
- Az ingatlan és ingatlanegyüttes tulajdonjogának a piac külső befektetői tőkével történő fejlesztése után is – az üzemeltetés jogának tartós átruházása mellett – az önkormányzat, illetve egy, az önkormányzathoz kötődő cég birtokában kell maradnia.
- A pályázatnak tartalmaznia kell a fejlesztést követően alkalmazott díjtételek és bérleti díjak prognózisát, és az üzemeltetési feltételek kidolgozását
- Teljes részletességgel meg kell határozni a munkálatok, munkaszakaszok műszaki tartalmát, és a kivitelezés várható időtartamát.
- Tartalmaznia kell a piac jelenlegi funkciójának bővítésére vonatkozó javaslatokat, kiemelt figyelemmel a Vásárcsarnokra.
- A pályázónak ismertetnie kell piacépítésben és -üzemeltetésben szerzett tapasztalatait (referenciáit).
- A fejlesztés – piacra vonatkozó – területét, a vonatkozó VPOP-s előírásnak megfelelően körbe kell keríteni.
- A végleges, konkrét befektető kiválasztására vonatkozóan az önkormányzat **közbeszerzési eljárás keretében dönt.**

Előnyt élveznek azon pályázók, akik részletesen kidolgozott javaslataikat a megvalósulást elősegítő pénzügyi és szakmai garanciákkal támasztják alá.

**A pályázat kiírója fenntartja magának azt a jogot, hogy a pályázatot eredménytelennek nyilvánítsa. A pályázat kiírása az önkormányzat számára semmilyen kötelezettségvállalással nem jár.**

Az önkormányzat a pályázók személyét és a beérkezett pályázatokat bizalmasan kezeli.

Az egyes területek lehetséges hasznosítását Miskolc Megyei Jogú Város képviselő-testülete várhatóan a 2005. áprilisi közgyűlésén vitatja meg.

## Rendelje meg most Miskolc legátfogóbb programfüzetét!

Megrendelem a Miskolci Műsort:

1 évre  példányban

Név/cégnév

Település:

Utca, házsz.:

Irányítószám:  Telefonszám:

Fax:

e-mail:

Dátum:  Aláírás:

Amennyiben szeretne előfizetni a Miskolci Műsorra, kérjük, hogy ezt a feladóvevényt postai úton juttassa el címünkre:  
Miskolci Kommunikációs Kht, 3525 Miskolc, Dózsa Gy. u. 30.

Fizessen elő a Miskolci Műsorra, hogy mindig tudja, mikor mi történik!  
Egy évre csak 1440 Ft!

## BELVÁROSI INGATLAN ELADÓ MISKOLCON



A Miskolci Ingatlangezsdálkodó Rt. – az ingatlan tulajdonjoga értékesítésének előkészítéseként – ajánlatokat kér a Miskolc, Csengey u. 4. szám alatti (hrsz.8501/1)

– volt Szentpáli iskola – megvásárlására vonatkozóan.

- telek mérete: 4962 m<sup>2</sup> • 2 db felépítménnyel és sportudvarral
- főépület: kétemeletes, alagsorral rendelkező, hagyományos építésű, közel 100 éves épület ~1800 m<sup>2</sup> alapterülettel
- melléképület: mintegy 20 éve épült Betonyp típusú épület, 277 m<sup>2</sup> alapterülettel

A 150 M Ft+áfa összegű minimálár meghatározása mellett az ingatlan, annak fejlesztési kötelezettségét, s az ajánlattétel feltételeit bemutató kiajánlási dokumentáció 2004. december 28-tól a MIK Rt. Ingatlanforgalmazási irodájában vásárolható meg (5000 Ft+áfa).

**Az ajánlat benyújtásának határideje: 2005. január 20. 12.00 óra**  
helye: MIK Rt. Ingatlanforgalmazási iroda (Miskolc, Széchenyi u. 56.)

Az érdeklődők részére az ingatlan helyszíni bemutatását a MIK Rt. három ízben, így 2005. január 6. és 10-én 9.00 és 10.00 óra között, valamint 2005. január 13-án 14.00 és 15.00 óra között biztosítja.

Az ajánlattétel feltétele, hogy az ajánlattevő **bánatpénz címén 9 375 000 Ft-ot (azaz kilencmillió-háromszázhetvenötezer) Ft-ot** fizessen meg „Csengey 4. – ajánlat” megjelöléssel a MIK Rt.-nek a Kereskedelmi és Hitelbank Rt.-nél vezetett 10200139-27021174 számú számlájára, s az átutalás bizonylatát másolatban az ajánlatához csatolja. A beérkezett ajánlatok értékeléséről, eredményhirdetésről a kiajánlási dokumentáció ad tájékoztatást. Érdeklődni: 46/516-240, 516-236, 516-243

## Ballonos víz házhozszállítással

952 Ft / 19l

További információ:  
[www.pi-viz.hu](http://www.pi-viz.hu)  
E-mail:  
[anker@pi-viz.hu](mailto:anker@pi-viz.hu)



Hideg-forró  
vízadagoló  
automaták  
bérbeadása  
2500 Ft+áfa/hó  
eladási ár  
69.500 Ft



**Gép és ballonrendelés: 46/402-088**

## Frezia Virág Ajándék

Miskolc, Szentpéteri kapu 21.  
Tel: 46 327-835, 30 219-5653

Nyitva:

**8.00-22.00-ig mindennap**  
**Cserepes és vágott virágok,**  
**sírcsokor,**  
**koszorúkészítés,**  
**ajándéktárgyak, italok,**  
**édességek,**  
**előrendelés,**  
**házhöz szállítás!**



Szeretné, ha cége több MiNapot kapna?  
**Fizessen elő!**

	100 db alatt	100 db felett	
1 hónapra	29 Ft/db	27 Ft/db	Megrendelhető: Miskolci Kommunikációs Kht. 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30. Tel: 46/503-500 Fax: 46/358-200 e-mail: <a href="mailto:info@mikom.hu">info@mikom.hu</a>
1/4 évre vagy hosszabb időtartamra	25 Ft/db	23 Ft/db	

DOHÁNYZIK? SZERETNE LESZOKNI?  
EGYEDÜL NEM MEGY?  
**MI SEGITÜNK!**  
**A BIOREZONANCIÁS ELJÁRÁSSAL**  
30 perc alatt, fájdalom és mellékhatás mentesen megszabadulhat káros szenvedélyétől!  
Aki ezt a szabványt Bejelentkezés, információ:  
január 31-ig előzza hozza! 06/30/245-0608, 46/347-846  
szolgálatunkkal Miskolc, Széchenyi u. 3.  
**10% kedvezményrel** a Patria Üzletház felett.  
vetheti igénybe!



## A Miskolc TV

### heti műsora

2005. január 8-2005. január 14.

#### Szombat

0700 Adásismétlés. 0900 Képzés. 1500 A Kilátó (a csütörtöki adás), az Iránytű és a Városzoba című magazinok ismétlése. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Gazdi és Kóborló – az állatbarátok magazinja. 1900 Miskolc Ma. 1930 TV Mozaik – válogatás a Miskolc TV kisfilmjeiből (ism.) 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírhaló (h). 2100 Eb-igazság. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

#### Vasárnap

0700 Adásismétlés. 0900 Képzés. 1500 BÚÉK 2005! (ism) – Házaspár-baj. Benne: Orosz Lajos és felesége, dr. Hártó György és felesége, valamint Eszlári Zita és férje. Szilveszter a Városház téren. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Krónika – heti hírosszefoglaló. 1830 Múza – színházi magazin. 1900 Sport Extra – a Berek-Rolád focicsapatának utolsó mérkőzése. 2030 Hírhaló (h). 2100 Néma rettegés. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

#### Hétfő

0600 Adásismétlés. 0830 Képzés. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Kilátó – várospolitikai magazin. 1900 Miskolc Ma. 1930 Klick – innovációs magazin. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírhaló (h). 2100 A víz fogságában. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

#### Kedd

0600 Adásismétlés. 0830 Képzés. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Sportpercek. Benne: Nyíregyháza teremfocizott a DVTK, röplabdás tervek az MVSC-nél, trió-sok versengése Miskolcon. 1900 Sport Extra. Benne: DVTK-ZTE labdarúgó-mérkőzés (ism.) 2030 Hírhaló (h). 2100 Végső elhatározás. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

#### Szerda

0600 Adásismétlés. 0830 Képzés. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Mérleg – gazdasági magazin. Benne: adóbevallás 2005 – stúdióbeszélgetés az idei adóbevallás körüli változásokról (az adás ideje alatt az adózással kapcsolatos kérdését a néző is felteheti a 46-503-505-ös telefonszámon). 1900 Miskolc Ma. 1930 SuliTV – ifjúsági magazin. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírhaló (h). 2100 Vihar. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

#### Csütörtök

0600 Adásismétlés. 0830 Képzés. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Kilátó – várospolitikai magazin. Benne: sokkoló kampány a közúti balesetek megelőzésére. Beszélgetés dr. Kökényesi Antal megyei rendőrfőkapitánnyal. 1845 Fortuna – szerencse-magazin. Játsszon velünk, háromezer forintos sorsjegycsomagot nyerheti! 1900 Miskolc Ma. 1930 ÉletMódi – egészségügyi magazin. Benne: alternatív lehetőségek a dohányzástól való leszokásra. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírhaló (h). 2100 Gyilkos áradat. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

#### Péntek

0600 Adásismétlés. 0830 Képzés. 1700 A Hálózat műsora. 1800 Miskolc Ma (élő). 1830 Múza. 1900 Miskolc Ma. 1930 Mozivarázs – válogatás az idei év első filmjeiből. 2000 Miskolc Ma. 2030 Hírhaló (h). 2100 Vesztegár. Amerikai film (h). 2300 Képzés.

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

Természeti tüntemények, katasztrófák és sorscsapások (5.)

# VÁROSKÉPET FORMÁLÓ TŰZKAKAS

AZ 1781-ES TŰZVÉSZ HATÁRKÓ A VÉDEKEZÉS ÉS A PUSZTÍTÁS TÖRTÉNETÉBEN. EKKOR JELENNEK MEG UGYANIS A VÍZHORDÓSZERKEK MELLETT A VÍZPUSKÁK ÉS AZ OLTÁSHOZ HASZNÁLT LÉTRÁK. EZT MEGELŐZŐEN 1544-BEN, 1562-BEN ÉS 1672-BEN IS OLVASUNK A TELEPÜLÉS JELENTŐS RÉSZÉT ELPUSZTÍTÓ TŰZVÉSZEKRŐL. 1544-BEN A VÁROS A TÖRÖKDŰLÉS SORÁN PUSZTULT EL. ÉGÉSÉT A KORTÁRS KRÓNIKÁS, TINÓDI LANTOS SEBESTYÉN IS MEGÉNEKELTE. A KORÁJUKOR LEGNAGYOBB TŰZVÉSZÉT A KORTÁRSOK 1672-RE TESZIK. AZ OKOK MINDIG EGYFORMÁK, NEVEZTESEN A VÁROSBAN A SOK ROSSZ ÉPÜLET KEMENCI ÉS KÉMÉNYKÜRTŐI ONTJÁK A SZIKRÁT, S A ZSÚFFEDELÉS HÁZAK KÖNNYEN KIGYULLADNAK, A TŰZ PEDIG MEGÁLLÍTHATATLANUL TERJED AZ EGYMÁS MELLETTI ÉPÜLETEKRE.

Az 1683-as tűz is egy kovácsműhely fűtatójából, illetőleg kéményéből kipatant szikra következménye lett. De nemcsak a kémények és a műhelyek tűzveszélyessége, hanem a város belterületén az istállózó állattartás terméke, a trágya is potenciális tűzfészket jelentett. Az állati trágyát tapasztásra éppúgy használták, mint – kiszáradva – tüzelésre. A XVIII. században a mezővárosi lét természetes velejárója volt a nagy állatok tartása. A XVIII. században 1746-ban és 1781-ben jelzik a kárfelbecslések a legnagyobb tűzvészeket. Előbbi úgy, hogy a város „tűz által való irtóztató megégése” után miként fog újjáépülni a város, még senki nem tudja. 1746-ban nemcsak a városi épületek, hanem a környező szőlődombok kunyhói és borhá-



Miskolci tűzoltók és felszerelésük, 1920 körül.

zai is nagyrészt elpusztultak a görög kereskedők sokaságának fájdalmára. Érdekes módon két-három év elteltével a diósgyőri koronauradalom prefektusa azt jelenti a helytartótanácsnak, hogy a porráégett üzleteket bérlők, a görög és a zsidó kereskedők újjáépítették. A házakat új földemmel, az ajtókat és ablakokat pedig vaslemezzel látták el. Ennek a kevésnek nem nevezhető építkezési költségnek az alapja az avasi pincékben tárolt bor, illetőleg annak értékesítése volt.

#### GYŰJTOGATÓ CSÁSZÁRIAK

A XVIII. század elején, a Rákóczi-szabadságharc idején az Erdély felől betörő császári csapatok az egész várost fel-

gyűjtötták. A korabeli naplói szerint a Papszeren az iskola és a Piac-téren a Dőry-kúria maradt viszonylag épen. A miskolciak a tűz elől elmenekültek a városból, s ez az esemény a „miskolciak futása” címen került be a város történetébe. (Miskolc Rákóczi-szabadságharc alatti veszteségeiről, az avasi és tetemvári pincék megdézsmálásáról és pusztításáról más írásban később még ejtünk szót.)

1781-ben a görög kereskedők Miskolcon tartózkodásának fénykorában megismétlődni látszik mindaz, ami 1746-ban történt. Közel negyedszázra tehető azoknak az uradalmi boltoknak a száma, amelyeket ekkor görögök béreltek. 1783-ban

a prefektus ismét az elpusztult épületek helyreállításáról tudott számot adni, úgy hogy a görögök jelentős építési költségekre tartottak igényt a tulajdonos uradalomtól. Kárpótlást a borkereskedelem jövedelmezőségére tekintettel viszont soha nem kaptak.

Az ekkori tűzvészben pusztult el Miskolc legelső kávéháza, amely a mai Széchenyi u. 15. szám alatt volt azonosítható. Tulajdonosa egy Zsámbék Tamás nevű kávé volt, egyike azoknak, akik a kávézás és kávéháza járás szokását városunkban meghonosították.

A XIX. század legnagyobb tűzvészét 1843-ban jegyezték föl. Ekkor 590 lakóépület és 40 középület pusztult el. Felbecsülhetetlen volt a pusztulás a Derék (mai Széchenyi) és a Czikó (mai Kosuth) utcákban. Városépítészeti szempontból érdekes, hogy a belvárosban 270 istálló volt, ugyanennyi színnel és sokkal több udvari élés-, vagyis terménytároló kamrával. Ebből 117 égett le. Országos gyűjtéssel, megyei támogatással igyekeztek a városi károkon segíteni, s leginkább az evangélikus egyházon, amelynek iskolája, tanítói lakása és a paplaka is leégett.

#### ELOLVADT PÉNZEK

1871-ben volt a XIX. század utolsó tűzvésze. Ekkor 204 ház, 108 gazdasági építmény és a miskolci pincék negyede lett a tűz martaléka. (Ez közel 300 pincéhez, présház volt.) A tűzvészben elolvadt közel 8000 forint értékű fémpénz, amely a város vagyonát képezte. Az oltásban a tímár ipartársulat tagjai, az egykori tímár cég legényei jártak az élen.

A hagyomány szerint a tűzoltás mesterei 1874-ig a tímárok voltak. Ha megkondult az avasi torony vészharangja, azt átvette a minorita templom, majd a többi templom harangja is. Az utcák nepe megindult a tűz irányába, élükön a magasszárú csizmás tímáregényekkel. Jellegzetes volt hurkatöltőszerű fecskendőjük, akárcsak husángjaik, amelyek a tűz szétverésére szolgáltak. A jószándékú és főleg az oltásban, elhárításban jártas tímáregények közreműködésével 1874-ben, tehát 130 éve, nyolcannegy taggal szerveződött meg a miskolci önkéntes tűzoltók egylete.

Dobrossy István

## ISMERI ÖN A MISKOLCI ÓRÁKAT?

	ELMOLLIK A GÉP	ÁLOMBA MERÜL	MOSÓ-SZER-MARKA	JEGYET VÁSÁROL	HOL TALÁLHATÓ AZ ÓRA?	JEL-ABECÉ KULCSA	COLOS DARAB!	IRATON KÉLTÉZES	RÉGI ELAVULT DOLOG			
PINCÉBE MÉRÉSKEDŐ												
FESTÉK SZET-KENES												
VÍZIMADÁR							HOSSZU MORZSEJEL		VÁREPÍTŐ ÁLLAT			
BELÜL ELZÁR!		KÖZÉPEN LÁTJÁK!	VÍZIMLŐS			LEÁNY-TESTVER	HOZZÁ-KEZDŐ					
FENYŐ-FELE				TORPE TORPE					KÜLÖNÖS-KEPP			
BÍRA, RÉGISZÓVAL	FERTÁLY	EKSZ-TAZIS						FILLER, ROVIDEN	ÁLLATI KOROM			
							A VÉGÉN LETÉPO!		FÉRFI-NEV			
KÉT-JEGYŰ BETŰ		VIDÉKI KASTÉLY	-NÁL, ...					AJÁNLOTT KÜLDEMÉNY JELELÉSE	KISZÁRADÓ (FORRÁS)	SZÓTALAN	KEZESSE TESZ	CSENDESÍTŐ
HÍM SERTÉS				FELHORIZOLODÓ							VÍZCSŐ-BEN VANI	AZONOS BETUK
SZÖVEGBŐL CÍTAL					ALGERIAI VÁROS	SÜTE-MÉNYFELE		MÉZ-FAJTA!	PENZ-TEKERCS			
RÓMAI 5-OS		OLASZ FERFINÉV	SZÓLÓ-TAMASZ				LOMHA, ESETLEN	MASINA				
RÉGEN ELT ŐS			HALKAN ZUMMOG	ÉBRED			OMA TÁRSA!	KERÉK SIKIDOM			A VÉGÉN ASIT!	JEGYES
BŰN-HÓDIK					VÖRÖS-REPA!	INDUL A TURA!				ADORJÁN, BECEZVE	MÖGE, A KÖZEPEN!	
SZÁR-MAZÁS						BAJUSZT CSAVAR	AZ ÁTME-RŐ JELE					
GÉPELEM								MADARAT HESSE-GETŐ				

Tisztelt olvasó! Ismeri Ön a miskolci órákat? Hamarosan ki-derül! Mai számunkban öt héten keresztül tartó keresztrejtvény-pályázatot indítunk. Az öt keresztrejtvényben öt miskolci óra helyét rejtettük el. Az öt megfejtést egy levelezőlapon,

legkésőbb február 11-ig juttassák el a Miskolci Kommunikációs Kht. címére: 3525 Miskolc, Dózsa György u. 30. A helyes megfejtéseket beküldők között az Arany Könyvesbolt (Miskolc, ITC-székház) által felajánlott könyvet sorsoljuk ki.

## HÚSZÉVES A MISKOLC TV

1985. április 15-e – ez volt az első adásnap a Miskolci Városi Televízió történetében. Az elmúlt húsz esztendő több száz ezer órányi műsorideje egyedülálló hely- és kortörténet a városról, az itt élőkről. A 2005-ös esztendőben a Miskolc Televízió képernyőjén a múlt, a jelen és a jövő egyaránt jelen lesz. A jubileumhoz kapcsolódóan Húszévesek leszünk címmel a régi műsorokból láthatnak válogatást a nézők, felidézve a város és a televízió történetének fontosabb állomásait. A Köztünk élnek portréműsor mellett egy színészeket, művészeket bemutató új sorozat is indul, amelyet szintén kéthetente, hétfő esténként láthatnak majd. A közéleti kérdésekkel foglalkozó Kilátó csütörtöki adása ezentúl a város jellekének számító avasi kilátóból jelentkezik majd. A SuliTV készítésébe pedig a városi középiskolások bevonását tervezi a Miskolc Televízió 2005-ben.